

DOI: 10.18572/1812-3910-2022-2-7-9

СОВРЕМЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВОЙ СТАТУС АРХИПЕЛАГА ШПИЦБЕРГЕНА

Никишов Андрей Борисович, старший преподаватель Московского университета имени А.С. Грибоедова An.nikishov@mail.ru

Архипелаг Шпицберген, расположенный в арктической зоне, постоянно привлекает внимание различных государств, международных организаций и транснациональных корпораций. Обусловлено это важным стратегическим значением и наличием большого количества разнообразных природных ресурсов. В связи с этим автор настоящей статьи рассматривает историю становления и особенности современного международно-правового статуса архипелага Шпицбергена.

Ключевые слова: арктическая зона, Шпицберген, Парижский договор, международное право, международноправовой статус.

THE CURRENT INTERNATIONAL LAW STATUS OF THE SVALBARD ARCHIPELAGO

Andrey B. Nikishov
Senior Lecturer of the A.S. Griboedov Moscow University

The Svalbard Archipelago, located in the Arctic zone, constantly attracts the attention of various states, international organizations and transnational corporations, due to its important strategic importance and the presence of a large number of diverse natural resources. In this regard, the author of this article examines the history of the formation and features of the modern international legal status of the archipelago of Svalbard

Keywords: Arctic zone, Svalbard, Paris Treaty, international law, international legal status.